

粉丝活动  
抢“福利”



山东最实用的微信

## 猜鲁能中超比分赢福利,请您参加

鲁能31日要对阵河南建业,通过逸周末微信(qiluyizhoumo)发送鲁能比赛的比分,猜中者除有机会获得由青岛津亮紫家具有限公司(淘宝店铺:津亮紫品牌沙发)提供的精美抱枕一个(价值60元)外,还有机会获得位于枣庄市山亭区的两大国家4A级景区天下第一崮——抱犊崮和华夏第一谷——熊耳山双龙大裂谷景区门票各一张,总价120元哦。

**参加方法:**开赛前48小时至开球前,发送“所猜比分(如鲁能1:1天津)+姓名+手机”到逸周末微信平台(每场比赛每个微信号限猜一次)。**抱枕领取办法:**凭逸周末回复的领奖私信,上午10点到下午4点,到(济南)涿源大街6号大众传媒大厦6F齐鲁晚报呼叫中心、(青岛)四方区万和居家具城津亮紫沙发专卖店领奖。**领奖时效:**每场比赛开赛起15日内。在领奖地点,球迷把领奖照片分享到微信朋友圈,还可以半价购买抱枕一个哦。景区门票可直接到景区凭逸周末回复的私信(有效期5个月)入景区游玩,每位中奖小伙伴可带4人同游并享受七折门票优惠。

齐鲁晚报

周末

星期五  
2014.8.29

逸

悦周末  
阅品质

# 辣妈必备—— 各年龄段宝宝最适合的玩具

## 开发婴儿智力,从最简单的“响环”开始

初生婴儿,眼睛喜欢停留在一个物体上,因此4个月内的宝宝应选择色彩鲜艳、体积较大、带有音乐声响的玩具,以促进视觉和听觉的发育。爸爸妈妈不妨在孩子的床上或小车里挂上颜色单纯而明亮的气球等,有利于孩子的视觉发育。但需注意的是要常变换位置,以免造成孩子斜视、偏头。

三个月的婴儿就能用手握着“响环”玩了,“响环”玩具可帮助婴儿尝试触觉、感觉、视觉和味觉。婴儿在这个阶段通过触摸玩具体会手上的感觉,通过观看玩具获知各种色彩,通过用嘴巴尝玩具感知它的味道,通过摇动玩具又可训练婴儿的听觉。因此,开发婴儿智力,不妨从这一类简单的玩具开始。

等到宝宝长到6个月,他们会一切能动的事物感兴趣。这时候,滚动的彩色球对他们最有吸引力。用手一推球就会向前滚,婴儿会爬着追逐小球,在新的乐趣中对新世界的发现之旅也更丰富了。

## 积木,永远的益智玩具经典

八个月大的婴儿,他们的发现力已经很是了得,能够认识玩具、家具等多种用具。并且,他们对物件从触觉上有了初步的分辨力,知道有些物件有棱角,有些是圆滚滚的,有些是软绵绵的,有些是硬邦邦的。

启蒙积木是婴幼儿最常玩也最喜欢的玩具之一,市场上可供选择的积木玩具包括动物类、房子类、语言类、水果类、交通类、数字类等;根据不同的排列,可以分为立体和平面两种;按照宝宝的年龄来分类,一般来说有0-3岁的数字运算多米诺,奇异果园串串果树和3-6岁的水果切切看、木意天使木制玩具计算架和百变印花积木等。

五颜六色、形状各异的积木可以搭建牌楼、房子、城堡,但是要小心,搭得越高就越容易倒下来。如今,一种新式的塑料积木出现了,它的每块积木一边都有一个凸起,相应地一边有个大小一样的凹洞,可以紧密地扣在一起,做成各种各样的建筑、车辆甚至人物,不会轻易散掉,这是丹麦乐高

下个周一,大小宝宝们基本都开学了,不少妈妈觉得松了口气,不过对大多数家中拥有小宝宝的辣妈们来说,周末依旧是要奉献给孩子们,所以基本也没啥轻松可言。不过如果能为各年龄段的宝宝挑选到最适合的玩具,那一定是会事半功倍的——宝宝开心,妈妈们也会更轻松。实际上,给宝宝挑选玩具没那么难,先跟着小逸来做做功课吧,我们根据不同年龄段宝宝的喜好,备下了这个玩具大餐。

本报记者 王茂林 崔岩

教育公司发明的乐高积木,它适合各个年龄段的孩子。

专家指出,孩子在玩积木的过程中会不停地研究布局、结构,这有利于他们掌握物体形状,辨别空间方位,把握二维和三维空间及其转换,对想象力的发挥也有一定的好处。

## 小朋友们无法抗拒的小铲小桶

妈妈们会发现,在幼儿阶段,几乎所有的小朋友对沙子和水都有无比强烈的兴趣。专家介绍,18个月以后的幼儿已经懂得不能随便把什么东西都往嘴里塞,这时就可以给它们提供各种小工具类的玩具了,比如小铲子、小耙子、小水桶等等。让他们尽情发挥创造力吧,他们会把沙子堆砌成各种形状。

有了这些小工具,不管是去海边还是在楼下小花园,甚至就在家,宝宝们也能玩得不亦乐乎。更何况,对小朋友来说,在家长们的陪伴下,带上拉风的沙滩玩具去沙滩上度假,是一件多么开心的事啊!

## 娃娃玩具,女宝宝永远的最爱

80后的一代,尤其是女孩子,记忆中应该有一个陪伴自己长大的粉色不倒翁,或者有妈妈亲手缝制的以及买来的各种玩具熊,在80后物质和精神都不算丰富的童年时代,有娃娃玩具相伴的日子总是难忘的。如今,当年抱着娃娃长大的女孩子多数已为人母,而她们也发现,如今可供自己的宝宝选择的玩具真是琳琅满目啊。

但没有什么玩具能像玩具娃娃那样唤起宝宝们的角色意识。两岁的幼儿开始有了个性的表现,这时他们已能表达自己的喜爱和厌恶。如果有娃娃玩具,特别是女孩子,她们会学着像妈妈对待自己那样对待娃娃,给娃娃洗脸、穿衣、喂食、赞扬或责备;等再大一些,娃娃玩具就成为她们的“倾听者”,成为童年的小伙伴。

## 玩具车,满足小小驾驶员的愿望

到了两岁末,幼儿已基本控制自己身体的各部位,可以驾驶“小车”了,可以开快、开慢,也可以骑“大马”了。如果“小车”还能载上他们自己的一些小玩具,而自己又能充当运输司机,那真是其乐无穷了。

现在市场上的儿童玩具车品种类型相当丰富,最受欢迎的是电动汽车。孩子们不容易从车上摔下来,因此1周岁以上的孩子基本可以在家长的陪伴下乘坐。

如果要锻炼孩子的操控能力,就不妨选择电动工程车了。它们除了有普通电动汽车的前进、后退等功能外,还有和工程车一样的其他功能,并且通常还可以外挂各类拖车,能更全面地锻炼孩子的操控能力。

还有一类是电动摩托车,由于用料比较少,价格也相对便宜,一般在500元以下。另外还有一些“高大上”的遥控玩具车,包括遥控的私家车、越野车、货柜车、翻斗车等等。

## 拼图,让宝宝学会逻辑思考

拼图,是一种非常适合宝宝的玩具,它不仅有益智的作用,还能帮助他们养成独立解决事情的习惯。因此,妈妈可以让宝宝玩各种各样的拼图,让他们在享受快乐的同时从中获益。

两岁以后,宝宝大动作和精细动作的能力发展较快,手眼配合能力、手的操作能力明显提高,这个时候不妨多让孩子玩玩拼图。从平面至立体拼图,每一个拼图块,都需要孩子旋转不同的方向,才能组合成功,这样可以练习中增加孩子的手眼协调能力。

由于拼图是需要拆散、重组的玩具,因此在拼凑的过程中,也可以逐渐增加孩子对挫折的忍受度,面对一堆零乱的拼图,孩子需要独立思考图块的颜色、位置、方向,因此爱玩拼图的孩子往往推理思考的能力会好于同龄的孩子。同时,玩拼图也可以培养孩子的耐心及专注力。

专家提醒父母,在为宝宝选择拼图时,需要考虑

得多一些,比如:拼图的图案、片数等等,如果不注意这些问题,可能会影响宝宝的兴致。选择拼图时必须难易交替,因为轻松容易的拼图可以让孩子增加成就感,而较难的拼图能培养孩子的耐心。如果想让孩子在玩拼图的过程中学点东西,那不妨选择色彩多、形状各异的拼图,这样玩的过程中还能学会辨别颜色和图形,并能逐步理解色彩的深浅、线条的曲直、图形的形状等。

## 彩笔,给孩子想象的天空

对于学前儿童来说,绘画能帮助他们发挥想象力、临摹帮助他们增强观察能力和注意力,动手绘画还能锻炼手臂肌肉,提高手眼协调能力。因此,宝宝学习绘画是非常有益处的。

两三岁的宝宝对新鲜事物非常好奇,他们都能拿起彩笔随意地乱涂乱画。对他们来说,彩笔就是一种玩具,能画出线条是这种“玩具”的特殊功能。对于这个年龄段的幼儿来说,最初的涂鸦就是游戏的过程。家长可以根据宝宝的这个特点,循序渐进地教宝宝绘画。

(下转B02版)

